
Atti Parlamentari 
LEGISLATURA XXIII — 

Interrogazioni ed interpellanze., 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-

terrogazioni p resen ta te oggi. 
CIMATI , segretario, legge : 
« I sot toscr i t t i chiedono di interrogare il 

ministro de l l ' in te rno circa l 'esplosione av-
v e n u t a nella fabbr ica della Società i t a l i ana 
di esplosivi « Prometeo », nel comune di 
£ avar i (Genova), e sulle disastrose conse-
guenze che ne derivarono. 

« Bet tòlo , Graffagni , Costa-Ze-
noglio ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro de l l ' in terno per conoscere se in-
t enda migliorare la condizione degli scri-
vani delle colonie dei coat t i nominandol i 
ufficiali d 'ordine o scrivani provinciali . 

« Rienzi ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i 

ministri del l ' in terno e del l 'agricol tura, circa 
la proibizione da pa r t e della pubbl ica sicu-
rezza di conferenze agrarie in luogo aper to 
al pubblico i n t ima ta al professore ambu-
lan te d 'agr ico l tura di Albano-Laziale . 

« Camillo Mancini ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro del l ' is truzione pubbl ica , per sapere 
se in tenda accogliere la domanda degli stu-
den t i che non hanno po tu to chiedere che 
t a r d i v a m e n t e l ' iscrizione ai corsi universi-
ta r i . « De Felice-Giuffrida ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in terrogare gli 
onorevoli minis tr i delle finanze, degli esteri 
e del l 'agr icol tura, per conoscere in qual modo 
in tendano tu te la re gli interessi dei fabbri -
can t i espor ta tor i di formaggi in Franc ia du-
ramen te colpit i dal l 'appl icazione della voce 
n. 36 della nuova tar iffa doganale presen-
t a t a al Pa r l amen to francese. 

Daniele Crespi,Samoggia, O t t a v i , 
Yalvassori-Peroni, Caccialanza. 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro del l ' in terno sulla disastrosa esplo-
sione avvenu ta ieri nella fabbr ica dell 'esplo-
sivo « P r o m e t h é e » in provincia di Genova. 

« Molina ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 

ministr i degli esteri, delle finanze e di agri-
col tura . indust r ia e commercio, per sapere 
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qual i p rovved iment i i n t endano ado t t a r e per 
proteggere l 'esportazione del nostro « for-
maggio Gorgonzola » minacc ia ta dal pro-
get to per la nuova ta r i f fa doganale f r a n -
cese. « Molina ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 
ministro della pubbl ica i s t ruzione per sa-
pere q u a n t o vi sia di vero in quel che scrive 
P ie t ro Gentili sulla dispersione e manomis-
sione di preziosi arazzi in Napol i ed in Fi-
renze, e sulla azione di preveggenza e di 
repressione da par te dello S ta to . 

« Lucifero ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in t e r roga re il 

ministro del l ' in terno sulle cause che h a n n o 
provocato lo scoppio del polverificio « P r o -
meteo » presso Genova. 

« P ie t ro Chiesa ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro del l ' in terno, sulle ragioni per cui 
si indugia ancora a pubbl icare i r i su l t a t i 
del l ' inchiesta sugli infermier i degli ospedali 
di R o m a con grave pregiudizio del presti-
gio del corpo e della grandiss ima maggio-
ranza di incensurabil i persone che ne f a n n o 
pa r t e . 

« Barzi lai ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici , per conoscere 
quali fu rono le cause che provocarono il 
disastro ferroviar io nella s tazione di Tra-
stevere in R o m a . 

« Cane var i ». 
« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per sapere quali 
p rovvediment i in tenda prendere a fine di 
ovviare alla pers is tente deficienza dei va-
goni ferroviar i nel por to di Napoli , la quale 
dà luogo a crescente disagio del commercio 
locale ed al pericolo di chiusura dei depo-
siti di carbon fossile e conseguente in terru-
zione del lavoro in parecchi s tabi l imenti 
industr ial i . 

« Salvia ». 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
te rno , per sapere quale azione in tenda eser-
citare e quali p rovved iment i legislativi or-
ganici in tenda presen ta re per rendere più 

( intenso il movimento delle case popolari e 
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